

# 英法「一哥」之戰 利物浦出師巴黎爭「聖」

## 迪比利挑戰沙拿 左右金球獎大勢

●奧士文尼迪比利今季各項賽事入了26球。  
資料圖片



●穆罕默德沙拿帶領利物浦於三條戰線都取得亮眼成績。  
資料圖片

利物浦在英超高歌猛進，有望重溫同季橫掃歐洲賽及英超冠軍的美夢。他們明日凌晨歐洲聯賽冠軍盃（16強）首回合客火併法甲班霸巴黎聖日耳門（PSG），將是兩支於本國聯賽領放的「一哥」之戰，而焦點將落在兩位狀態火熱的射手奧士文尼迪比利和穆罕默德沙拿身上，兩人表現和球隊最終勝負更將可左右來屆「金球獎」的大勢。（Now643台周四凌晨4：00a.m.直播）  
●香港文匯報記者 梁志達



●利物浦右閘阿歷山大阿諾特今季重拾佳態。  
資料圖片

兩支豪門近年都有不少改變。PSG早數年一度打造過麥巴比、尼馬和美的夢幻鋒線，可是三人聯手的兩屆歐聯都16強出局，及後球會放棄巨星政策，由西班牙名帥安歷基接手重建，於上季法甲成功衛冕，現時亦以13分優勢於聯賽榜領放，豪取各項賽事10連捷。利物浦上季王朝滑坡，功勳教頭高洛普退位，而沒執教五大聯賽球會經驗的史洛接掌兵符卻予人驚喜，現餘下10輪領先13分，一步步走近英超獎盃。

讚對手全歐最佳 PSG主帥堅拒死守  
可是，兩軍的歐洲賽成績卻相距甚遠。利物浦是六屆歐聯及前身歐冠盃王者，本季已殺入歐聯盃決賽的他們更有望衝擊三冠王，重溫41年前同季登頂聯賽及歐洲賽的好夢。PSG則從未贏過歐洲頂級聯賽錦標，對上8屆有5次止步16強，而本屆新賽制

歐聯首階段亦只得4勝1和3負，通過附加賽雙殺比斯特才晉級，與7勝1負直入16強的利物浦雙方歐戰實力之差，料會成為影響今次勝負的重要因素。安歷基賽前表示，即使利物浦是與「歐洲最好的球隊」比賽，己隊也不能踢得保守，「我們會進攻，並嘗試轉化為我們的優勢。」

力足左右勝負走向的還有兩軍的頭號前鋒。利物浦的埃及殺手穆罕默德沙拿今季各項賽事入了30球，當中有14球是去年12月中後取得；奧士文尼迪比利近兩個多月更是入了21球，正以今季正式比賽26度破網的個人職業生涯最佳狀態，向沙拿發起挑戰。兩位今次對壘誰領風騷以至球隊於今屆歐聯走得有多遠，都會對來屆「金球獎」票選形勢有一定影響。為抗衡利物浦，迪比利還需身邊隊友支援，而今冬從拿波里加盟PSG的年輕翼鋒基華拉斯基利亞，2022年代表拿波里時曾對利物浦一傳一射建功技驚四座，故利物浦也不容看輕迪比利身邊的「綠葉」。



●拜仁進攻中場穆西亞拿(中)衝擊利華古遜防線。  
資料圖片

香港文匯報訊（記者 梁志達）明日凌晨歐聯還有拜仁慕尼黑對利華古遜的德甲打吡。兩軍過去兩年是德甲的競爭勁敵，但作為歐聯/歐冠盃六屆冠軍，拜仁今屆歐聯卻被利華古遜搶去風頭。利華古遜近年對陣拜仁頗有心得，但在經驗不及拜仁豐富的歐戰舞台對壘，於作客下相信也未必會過於冒險。（Now638台周四凌晨4：00a.m.直播）

利華古遜在歐聯首階段排第12名，跌入附加賽對實力非一線的些路迪卻要靠補時絕殺險過關；利華古遜則以歐聯第6名直接出線，球員體力較有優勢。上季德甲打破拜仁壟斷奪冠，雖然今季被拜仁搶回龍頭位置，但其實與拜仁兩循環及德國盃對賽都保持不敗。利華古遜賽前難免稍獲看高半線，但主帥沙比阿朗素卻態度謹慎說：「我們狀態最佳，並想再次證明可在拜仁身上取勝，但也知道歐聯和德甲是完全不一樣的。」利華古遜前鋒科利安華迪斯、拜仁射手哈利卡尼和穆西亞拿，今屆歐聯分別入6球、7球及有2入球3助攻，都會是今場德甲內戰的焦點人物。

此外，拜仁主場將在頂棚懸掛已故名宿碧根鮑華的5號球衣，對這位去年離世的拜仁傳奇致敬。

### 森林英足盃晉8強 門將沙斯做英雄

香港文匯報訊 綜合外電報道，昨日凌晨的本賽季英格蘭足總盃（英足盃）16強最後一場比賽，諾定咸森林主場在先失一球下，法定時間內只能逼和於英超深陷降班區的葉士域治，加時後依然維持1：1比數。比賽要互射12碼，兩軍頭四輪及森林第5輪都成功射入，但葉士域治的積克泰萊主射最後一輪，卻被森林門將沙斯神勇撲出，最終森林互射12碼贏5：4，有驚無險晉級8強，下一圈將對陣白禮頓。

### 祖雲達斯力守意甲第4位

香港文匯報訊 綜合外電報道，意大利甲組足球聯賽昨日凌晨結束第27輪最後一場比賽，祖雲達斯在主場以2：0擊敗維羅納，取得聯賽5連勝，賽後在積分榜力守第4位，與領頭的國際米蘭只差6分。祖雲達斯今季由莫達接掌帥印，近期先後在歐聯和意大利盃出局，爭奪意甲前四名出線來屆歐聯將是團隊的目標。

### 申請酒牌轉讓及續期公告

龍蒼  
現特通告：李明貴其地址為香港香港仔南寧街1-5號香港仔中心1樓，現向酒牌局申請位於香港香港仔南寧街1-5號香港仔中心1樓龍蒼的酒精轉讓給羅華輝，其地址為香港香港仔南寧街1-5號香港仔中心1樓及續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政司市政大廈8樓酒牌局秘書處。  
日期：2025年3月5日

### NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

DRAGON PLACE  
Notice is hereby given that Li Ming-kwai Keith of 1/F, ABERDEEN CENTRE, 1-5 NAM NING STREET, ABERDEEN, HONG KONG is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of Dragon Place situated at 1/F, ABERDEEN CENTRE, 1-5 NAM NING STREET, ABERDEEN, HONG KONG to LO Wah-lai of 1/F, ABERDEEN CENTRE, 1-5 NAM NING STREET, ABERDEEN, HONG KONG. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.  
Date: 5th March 2025

### 尋遺囑啟事

已故人士黃再民先生 (HKID.No.:XXXX290(5))，於2007年3月25日離世，享年82歲。如有知情者發現上述黃再民先生生前曾有訂立任何遺囑，請與梁浩然律師事務所有限法律責任合夥職員聯絡，電話：36191876。

### 有關尋遺囑事宜

現特公告：已故人士鄧旭文(男，持香港身份證號碼：A084XXX(4))，於1997年11月9日離世，享年59歲。如有知情者發現鄧旭文生前有訂立其遺囑，請於此公告刊登之日起三個月內與張殷律師事務所職員聯絡，電話：28451122。

## 多名奧運冠軍入圍角逐勞倫斯獎

香港文匯報訊 綜合新華社報道，2025年勞倫斯世界體育獎提名名單3日公布，多名巴黎奧運會和殘奧會冠軍入圍。中國殘疾人運動員蔣裕燕、屈子墨被提名年度最佳殘疾人運動員獎。

今年是勞倫斯獎創立25周年，評選周期恰逢奧運年，眾多在巴黎奧運會和殘奧會表現出色的選手獲得提名。

年度最佳男運動員獎候選名單上，法國游泳名將馬爾尚和瑞典撐竿跳世界紀錄保持者杜普蘭蒂斯是有力競爭者。此外，西班牙網球選手艾卡卡斯、連續4年獲得世界一級方程式賽車錦標賽（F1）車手總冠軍的韋斯達賓和環法單車賽冠軍波加查也成功入圍。

年度最佳女運動員獎方面，獲提名的美國體操名將拜爾斯在巴黎奧運會復出後奪得3金1銀，迎來職業生涯新高峰。西班牙女足核心邦瑪迪憑藉金球獎等榮譽入圍。此外，肯尼亞長跑名將基普真、女子400米欄世界紀錄保持者麥克勞林，以及網球名將莎芭蘭卡也在提名之列。

### 中國殘疾人運動員蔣裕燕 屈子墨入圍

中國選手在年度最佳殘疾人運動員獎上取得突破。蔣裕燕在巴黎殘奧會游泳項目獲得7枚金牌，刷新兩項世界紀錄和三項殘奧會紀錄。屈子墨在羽毛球項目上連奪世界錦標賽和殘奧會金牌，展現強勁實力。

年度最佳團隊獎方面，西班牙足球全面開花，皇家馬德里男足、巴塞隆拿女足和西班牙男足均入圍，美職籃（NBA）總冠軍波士頓塞爾特人、F1車隊總冠軍麥拿命和奪得奧運男籃金牌的美國隊也獲提名。三位在巴黎奧運會的運動員入圍年度最佳突破獎，田徑女子100米冠軍艾菲特為聖盧西亞贏得歷史首枚奧運獎牌；迪保高奪得男子200米金牌，為博茨瓦納實現奧運金牌「零的突破」。加拿大天才少女麥金托殊在巴黎斬獲3金1銀，當時年僅17歲的她成為泳賽耀眼新星。此外，西班牙足球新星耶馬、法國籃球新秀雲班亞馬及以不敗戰績奪得德甲冠軍的利華古遜也將角逐這項獎項。

本屆頒獎典禮將於4月21日在馬德里舉行。

## 艾榮勇戰傷出 忍痛射罰球展硬漢風範

香港文匯報訊 綜合外電報道，在昨日美職籃（NBA）常規賽，達拉斯獨行俠主場以98：122不敵薩克拉門托帝王，禍不單行的是K艾榮在比賽中受傷，痛苦倒地要人攙扶離場，但他在離場前，他堅持執行完罰球才離場，展現堅毅硬漢風範。對於有指他賽季會否提前報銷，獨行俠主帥傑特昨日則表示，期望K艾榮的傷勢不會是太嚴重。

艾榮在第一節一次上籃時遭迪羅辛侵犯，左膝被撞，落地時又中了對手的腳上，失去平衡摔倒在地，表情痛苦。不過，他依然堅持射完獲判的罰球，才被攙扶着離場。

獨行俠傷兵滿營，安東尼戴維斯和加福特等均正在養傷，影響到球隊的穩定發揮，今場比賽艾榮的受傷驚魂，令到獨行俠球迷更添憂心。傑特表示，艾榮只是不夠好彩，希望「他不是太嚴重」。



●艾榮(左二)忍痛堅持射罰球才被攙扶離場。  
美聯社



●有「體壇奧斯卡」之稱的勞倫斯獎，本屆頒獎禮將於馬德里舉行。  
勞倫斯獎官網圖片



●蔣裕燕在巴黎殘奧會勇奪7金，並在個人賽及接力賽各打破一項世界紀錄。  
資料圖片